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ACTA NÚMERO 50/XI/1ª 

02.Junho.2010 – 11h00 
 

Aos 2 dias do mês de Junho de 2010, pelas 11h00, reuniu na Sala 5 do Palácio de São Bento, em 
Lisboa, a Comissão de Educação e Ciência, na presença dos Senhores Deputados constantes da 
folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
2. Aprovação das actas 

 
3. Comunicações do Presidente 
 
4. Projecto de Lei n.º 250/XI, PCP ‐ Altera as regras do concurso para selecção e recrutamento 

do pessoal docente da educação pré‐escolar e dos ensinos básico e secundário, bem como da 
educação especial, retirando a consideração dos resultados da avaliação de desempenho para 
efeitos de colocação de professores. 

 

• Apresentação e votação do Parecer  

• Deputado Relator: Rosalina Martins – PS 
 

5. Projecto  de  Lei  n.º  252/XI,  BE  ‐  Prorroga  a  não  inclusão  dos  resultados  da  avaliação  de 
desempenho docente para efeitos de graduação dos candidatos aos concursos para selecção 
e recrutamento do pessoal docente da educação pré‐escolar e do ensino básico e secundário. 
 

• Apresentação e votação do Parecer  

• Deputado Relator: Rosalina Martins – PS 
 

6. Petição n.º 57/XI/1ª  “Solicita que  seja  revista a actual  legislação  respeitante à  subida dos 
valores para concurso dos professores pela avaliação”. 

 

• Apreciação e votação do Parecer  

• Deputada Relatora: Rosalina Martins – PS 
 

7. Petição  n.º  66/XI/1ª  “Solicitam  a  aplicação  à  educação  pré‐escolar  do  calendário  escolar 
estabelecido para o 1º e 2º  ciclos do ensino básico”. 

• Apreciação da Nota de Admissibilidade  

• Deputado Relator: Michael Seufert  ‐ CDS/PP 
 

8. Educação para a Saúde 
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• Apresentação das “Jornadas para a Saúde” 

• Deputadas: Antonieta Guerreiro (PSD) e Luísa Santos (PS) 
 
9. Requerimento  do  BE  que  requer  uma  audição  com  a Ministra  da  Educação  para  prestar 

esclarecimentos  sobre  o  encerramento  de  escolas  do  1º.  Ciclo,  reordenamento  da  rede 
escolar  no  básico  e  secundário  e  compromisso  político  de  entrada  nos  quadros  dos 
professores contratados que respondem às necessidades permanentes do sistema educativo, 
a realizar por concurso em 2011. 

 

• Apresentação e votação 
 
10. Outros Assuntos 

 
11. Data da próxima reunião  

 
Dia 09.Junho.2010 ‐ 14h00 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade, registando‐se a ausência do PEV. 
 
2. Aprovação das actas 

 
As actas nºs 48 e 49,  relativas às  reuniões de 25 de Maio,  foram aprovadas por unanimidade, 
registando‐se a ausência do PEV. 

 
3. Comunicações do Presidente 
 
3.1.  O  Senhor  Presidente  referiu‐se  à  audição  do  Ministro  da  Ciência,  Tecnologia  e  Ensino 

Superior,  inicialmente prevista para o dia 1 de Junho, e comunicou que propôs ao Gabinete 
do  Senhor  Ministro  a  data  de  30  de  Junho,  aguardando‐se  confirmação  da  sua 
disponibilidade.  
 

3.2.  Lembrou  ainda que  a  audição do Director‐Geral do  Ensino  Superior, por  requerimento do 
PSD, terá lugar no dia 29 de Junho, às 15h00. 

3.3.  A  audição  no  âmbito  do  processo  legislativo  sobre  o  “Estatuto  do  Aluno  “  encontra‐se 
agendada para o dia 09 de Junho, das 9h30 às 13h00, no Auditório do Edifício Novo. Foram já 
remetidos convites às instituições e foram, até ao momento, recepcionados nove pareceres, 
já distribuídos aos membros do Grupo de Trabalho. 
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3.4. A conferência “Que currículo para o século XXI?”  realiza‐se no dia 07 de  Junho, na Sala do 
Senado,  tendo‐se  registado, até ao momento, 90  inscrições. O Senhor Presidente  solicitou 
aos coordenadores dos Grupos Parlamentares a indicação dos seus representantes na sessão 
de enceramento, bem como no almoço que será oferecido aos conferencistas. 

 
3.5. Em relação à audição das escolas TEIP, foi decidido agendá‐la para o dia 29 de Junho, da parte 

da manhã. 
 

3.6. O  Senhor  Presidente  chamou  ainda  a  atenção  dos Grupos  de  Trabalho  e  relatores para  a 
necessidade  de  entregarem  os  respectivos  relatórios  da  actividade  desenvolvida,  para 
apreciação na reunião de 23 de Junho. 

   
  Referiu‐se  também  à  proposta  de  plano  de  actividades  para  a  2ª  sessão  legislativa,  a 

apresentar na mesma data, para apreciação conjunta com a proposta de orçamento até ao 
final da sessão legislativa. 

 
  A este propósito,  intervieram os Senhores Deputados Manuela de Melo  (PS) e Bravo Nico 

(PS),  que  chamaram  a  atenção  para  o  facto  de  alguns  grupos  de  trabalho  e  relatores 
apresentarem  apenas um  relatório  intercalar,  visto que  a  sua  actividade  irá prosseguir na 
segunda Sessão Legislativa. 

 
3.7. Em relação à visita de trabalho à Região Autónoma da Madeira, foi distribuída uma proposta 

de programa  e  foi  solicitado  aos Grupos Parlamentares que  indicassem os  representantes 
que integrarão a delegação. 

 
3.8. Por último,  informou que baixou à Comissão e à Comissão de Agricultura, Desenvolvimento 

Rural  e  Pescas  o  Projecto  de  Resolução  n.º  130/XI/1ª/PSD  –  “Recomenda  ao  Governo  a 
criação  de  uma  Rede  Nacional  de  Biotérios,  para  investigação  científica  que  promova  a 
implementação dos princípios 3R”, sendo a Comissão de Agricultura a competente. 

 
Baixou ainda à Comissão o Projecto de Resolução nº 134/BE – “Recomenda a regulação da 
actividade dos estabelecimentos de criação,  fornecimento e utilização de animais para  fins 
experimentais, a promoção dos princípios dos 3R (substituição, redução e aperfeiçoamento) 
e a criação de um centro 3R. 

 
Foi decidido agendar a discussão conjunta dos dois projectos de  resolução, em articulação 
com a Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas. 
  

4. Projecto de Lei n.º 250/XI, PCP ‐ Altera as regras do concurso para selecção e recrutamento 
do pessoal docente da educação pré‐escolar e dos ensinos básico e secundário, bem como da 
educação especial, retirando a consideração dos resultados da avaliação de desempenho para 
efeitos de colocação de professores. 
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A Senhora Deputada Rosalina Martins (PS) apresentou o parecer, tendo o mesmo sido aprovado 
por unanimidade, com a ausência do PEV. 
 
5. Projecto  de  Lei  n.º  252/XI,  BE  ‐  Prorroga  a  não  inclusão  dos  resultados  da  avaliação  de 

desempenho docente para efeitos de graduação dos candidatos aos concursos para selecção 
e recrutamento do pessoal docente da educação pré‐escolar e do ensino básico e secundário. 
 

A Senhora Deputada Rosalina Martins (PS) apresentou o parecer, tendo o mesmo sido aprovado 
por unanimidade, registando‐se a ausência do PEV. 

 
6. Petição n.º 57/XI/1ª  “Solicita que  seja  revista a actual  legislação  respeitante à  subida dos 

valores para concurso dos professores pela avaliação”. 
 

A Senhora Deputada Rosalina Martins (PS) apresentou o parecer, tendo o mesmo sido aprovado 
por unanimidade, verificando‐se a ausência do PEV. 
 
7. Petição  n.º  66/XI/1ª  “Solicitam  a  aplicação  à  educação  pré‐escolar  do  calendário  escolar 

estabelecido para o 1º e 2º  ciclos do ensino básico”. 

 
A Petição foi admitida por unanimidade dos presentes, registando‐se a ausência do PEV.  
 
O CDS‐PP, a quem cabia a indicação do relator, designou o Senhor Deputado Michael Seufert, que 
considerou pertinente ouvir outras entidades, cuja indicação transmitirá oportunamente. 
 
8. Educação para a Saúde 
 
A Senhora Deputada Antonieta Guerreiro  (PSD) apresentou as actividades  já desenvolvidas e a 
desenvolver  pelo  Grupo  de  Trabalho  Educação  para  a  Saúde,  no  âmbito  do  seu  plano  de 
actividades, tendo solicitado aos membros da Comissão contributos, designadamente no que se 
refere às entidades a ouvir e à indicação de outras iniciativas relevantes. 
 
9. Requerimento  do  BE  que  requer  uma  audição  com  a Ministra  da  Educação  para  prestar 

esclarecimentos  sobre  o  encerramento  de  escolas  do  1º.  Ciclo,  reordenamento  da  rede 
escolar  no  básico  e  secundário  e  compromisso  político  de  entrada  nos  quadros  dos 
professores contratados que respondem às necessidades permanentes do sistema educativo, 
a realizar por concurso em 2011. 

 
A Senhora Deputada Ana Drago (BE) apresentou o requerimento, reafirmando a necessidade de 
discutir  o  impacto,  no  sistema  educativo,  das  medidas  de  austeridade  apresentadas  no  dia 
anterior. 
 



 
 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CIÊNCIA 
 

5 
 

Após  as  intervenções  dos  Deputados  Emídio  Guerreiro  (PSD),  Bravo  Nico  (PS)  e Miguel  Tiago 
(PCP), que se referiram à dificuldade de se encontrar uma data para a realização da audição, dada 
a  sobrecarga de agenda da Comissão, o  requerimento  foi  colocado à votação,  tendo o mesmo 
sido  aprovado,  com  os  votos  favoráveis  do  PSD,  CDS‐PP,  BE  e  PCP  e  a  abstenção  do  PS, 
registando‐se a ausência do PEV. 
 
A Senhora Deputada Ana Drago (BE) sugeriu as datas de 9 de Junho de manhã ou dia 11 de tarde, 
ou, no caso de impossibilidade, propôs que esta matéria fosse questionada, em tempo próprio, na 
audição prevista para o dia 22 de Junho, sugestão que foi aceite. 
 
10. Outros Assuntos 

 
 

11. Data da próxima reunião  
 

Dia 09.Junho.2010 ‐ 14h00 
 
 
Nada mais havendo a  tratar,  foi a  reunião encerrada, dela  se  lavrando a presente acta, a qual, 
depois de lida e aprovada, será assinada. 

 
 

Palácio de São Bento, 02 de Junho de 2010  
 

 
 

O Presidente 
 
 
 

Luiz Fagundes Duarte 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
A acta foi aprovada na reunião da Comissão de 09 de Junho de 2010
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FOLHA DE PRESENÇAS 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
  

Amadeu Soares Albergaria 
 Ana Drago 
 Bravo Nico 
 Emídio Guerreiro 
 João Prata 
 João Sequeira 
 José Ferreira Gomes 
 Luiz Fagundes Duarte 
 Manuel Mota 
 Manuela de Melo 
 Margarida Almeida 
 Michael Seufert 
 Miguel Tiago 
 Nuno Araújo 
 Pedro Rodrigues 
 Raquel Coelho 
 Rosalina Martins 
 Sofia Cabral 
 Teresa Damásio 
 Vânia Jesus 
 Antonieta Guerreiro 
 Paulo Cavaleiro 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Heloísa Apolónia 
 Paula Barros 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 José Manuel Rodrigues 
 
 
 


